

# 《一條心》

午餐及掃地背景音樂賞析 I



今年，確實面臨了許多危機和挑戰。我們開始為著明天，有了更多的擔憂。但可貴的是，我們每一個人，仍然在困境中，拚了命地去適應轉變，並積極地守護捍衛彼此的生活，堅定著雨過天會晴的信念。

新竹縣文化局和金曲客語創作歌手邱廉欽合作，創作抗疫客語歌《一條心》，融合傳統和現代曲風、閩南和原民元素，象徵團結抗疫一條心，希望用溫暖的歌聲撫慰人心，也感謝前線醫護和防疫人員堅守崗位。

新竹縣長楊文科表示，因為疫情所有人繃緊神經，全力防疫。《一條心》這首歌曲主要為鼓舞人心，讓大家堅定抗疫信念，相信明天會更好，希望所有人心情能藉此得到療愈，同時感謝所有防疫人員堅守崗位，成為大家心中的安定力量，期盼全民一條心攜手抗疫，讓疫情盡快過去，恢復健康正常的生活。

新竹縣文化局指出，《一條心》這首客家歌曲詞曲由金曲客語創作歌手邱廉欽老師創作，歌詞描述台灣這片土地有福氣，你我都很疼惜，現階段面對疫情雖然艱辛，但大家別失志，要一條心團結防疫，只要大家帶著信心，就不怕路上風雨。在曲調的設計上更貼近鄉親朋友，好聽且朗朗上口，讓大家在傳唱在地風味的客家歌曲同時，也傳達齊心抗疫、感謝防疫人員的堅定信念。

歌曲創作者邱廉欽老師說，很榮幸和製作團隊一起為家鄉新竹縣完成這首歌曲。疫情期間最需要的，就是大家團結一條心來面對，深深地相信「**暗夜過忒，新个天光會來！**」（暗夜過了，新的黎明會來）希望透過歌曲的創作，讓每個人心中都有平安、有感謝、有盼望，也有共體時艱的心。

歌曲錄製特別邀請前線防疫人員參與，包括賴文紹醫師、林祺彬醫師、東元醫院護理部副主任彭芝玲、新竹縣竹東警分局警務佐絲秋子、新竹縣消防局竹東分隊員劉名洲、新竹縣環保局副局長羅仕臣、尖石國小校長陳智明、新竹縣衛生局稽查員黃淑賢等人，

